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平成２４年度第２回エコドライブ講習会アンケート結果 
 
平成２４年度第２回エコドライブ講習会におけるアンケート結果は，７件の回収で

あり，各設問に対する回答内容は下記のとおりである。 
なお，受講者数は７名であり，アンケート回収率は１００％であった。 
 
 
１ 「講習会の内容に満足していますか？」と

の設問に対し，「とても満足」，「満足」を合

わせると１００％であり，第１回講習会同様

に良い結果であった。講習内容については，

ＪＡＦのエコトレーニングという完成され

たメニューでもあり，とくに問題はないと考

える。 
 
 
 
２ 「地球温暖化に関して，あなたはどの程度

関心がありますか？」との設問に対し，「と

ても関心がある」，「関心がある」を合わせる

と１００％であり，講習会参加者の地球温暖

化問題に対する関心の高さがうかがえる。 
今後は，エコドライブや環境に関心がない

層にも適切な情報提供を心がけたい。 
 
 
 
３ 「エコドライブについて知っていました

か？」との設問に対し，「前から知っていた」

が８６％であった。 
そもそも講習会参加者は環境行動に対す

る意識が高いため，エコドライブについても

認知度はかなり高いと言えるが，「今回の講

習会で知った」も１４％あるため，今後とも

エコドライブの普及啓発を継続することが

必要であると考える。 
 

別紙２



問４　エコドライブの取り組みについてどう考えますか？
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４ 「エコドライブの取り組みについてどう考え

ますか？」との設問に対し，「すでに取り組んで

いる」が７１％と高く，残り２９％の人たちも

「今後取り組みたい」と答えているため，講習

会参加者には実際にエコドライブに取り組んで

もらうことが重要である。 
  前回同様「取り組みが難しい」との回答は０％

であるが，このような講習会に参加しない層に

対して，エコドライブの効果や必要性をより 
具体的にＰＲしていく必要がある。 

 
 
５ 「すでに取り組んでいる環境行動があれば教

えてください」との設問対し，「家電等の節電」，

「暖房の温度設定」，「エコドライブ」が同率で

最も取り組みが多く，「エコドライブ」について

もすでに一定程度取り組まれていることがわか

る。 
  また，第１回講習会同様に「公共交通等の利

用」の取り組みが少ない結果となっている。 
 
 
６ 講習会に関する意見等は４件であった。（内容は原文のまま） 
（１）楽しかったです。これから実行していきたいと思います。 
（２）講習会受講して，エコドライブを再認識いたしました。本日はありがとうござ

いました。知人等にも受講案内したいと思います。 
（３）ふだんの運転とずい分違っていました。これからは，習ったことを忘れないよ

うにがんばりたいと思います。 
（４）参加して良かった。 
 
７ 回答者の年齢構成および性別は以下のとおりであった。 
 
 
 
 
 
 
 



８ まとめ 
  第２回目のエコドライブ講習会を実施したが，前回同様，この講習会をきっかけ

にエコドライブに今後取り組みたいと答えている参加者がいることから，エコドラ

イブを実体験できる講習会を継続的に実施することが重要であると考える。 
  また，参加者の意見では満足度も高く，講習会の内容については問題ないと考え

る。 
  今後の課題としては，環境やエコドライブに関心の薄い層に対する広報の工夫に

より，参加者の確保が必要である。 


